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ВИДИ ТА ПРИНЦИПИ РОБОТИ ГАЗОВИХ ПАЛЬНИКІВ В КОТЛАХ 
ОПАЛЕННЯ 

Анотація. Представлені типи газових пальників. Розкриті їх принципи роботи з 
притаманними їм перевагами та недоліками. Наданні їх схематичні зображення з пред-
ставленими на них ключовими елементами. 
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TYPES AND PRINCIPLES OF OPERATION OF GAS BURNERS IN HEATING 
BOILERS 

Abstract. The types of gas burners are presented. Their operating principles with 
inherent advantages and disadvantages are revealed. Schematic diagrams with key elements 
are provided. 

Keywords: Gas fuel, burner, heating systems. 
 
Газові пальники за принципом роботи поділяються на[1]: 
1. Факельні з повним зовнішнім перемішуванням — повітря подається поза паль-

ником, перемішування і спалювання відбуваються в топці. 
2. Факельні з частковим попереднім перемішуванням — газ змішується з части-

ною повітря до подачі в топку, решта повітря подається зовні. 
3. Безфакельні — повітря змішується з паливом до подачі в топку. 
 
Факельні пальники із зовнішнім перемішуванням[1] бувають низького, серед-

нього і високого тиску. Підвищення тиску зменшує розмір факелу, що дозволяє зробити 
топку компактнішою, але ускладнює конструкцію. 
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Типи конструкцій: 
— "Труба в трубі" — центральна труба з соплом і зовнішній патрубок (рисунок 1). 
— Багатосопловий — центральна труба з наконечником, що має кілька сопел[2]. 

Повітря завихрюється для швидшого перемішування газів (рисунок 2). 

 
Рисунок 1 – Схема пальника типу “труба в трубі” 

 

 
Рисунок 2 — Схема багатосоплового пальника 

Пальники з частковим попереднім перемішуванням розрізняються за схемою по-
дачі повітря: 

— Конструкція "труба в трубі" зі збільшеною зоною змішування, де перемішу-
вання з часткою повітря відбувається до подачі в топку, в такому випадку часто 
використовується тангенціальна подача повітря (рисунок 3).  

— Пальник з інжекцією первинного повітря і примусовою подачею вторинного по-
вітря[3], де первинне повітря змішується з газом завдяки інжекції, а вторинне 
— уже в самій топці. Регулюючи подачу повітря, можна контролювати довжину 
факела (рисунок 4). 
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Рисунок 3 — Схема пальника типу труба в трубі з частковим попереднім перемішуванням 

 

 
Рисунок 4 — Схема пальника з інжекцією первинного повітря, і примусовою подачею 

вторинного 

Безфакельні пальники розділяються за типом подачі повітря: примусові і інжек-
ційні. 

У випадку примусової подачі повітря пальник складається з тунельної зони зго-
рання і камери змішувача у вигляді прямої труби круглого або прямокутного перерізу 
(рисунок 5). Тунель по мірі наближення до топки розширюєтеся і розділяється на декі-
лька каналів, що дозволяє вирівняти потік газоповітряної суміші. Площа перерізу в зоні 
з’єднання тунелю і камери змішувача робиться меншою для збільшення швидкості су-
міші і запобігання потрапляння полум’я у змішувач. Також з ціллю недопущення по-
лум’я в змішувач на його кінці може використовуватися водяне охолодження[1]. 

Конструкція інжекційного пальника складаються з таких основних частин[3]: 
компресійної камери, труби змішувача і розширювального сопла (рисунок 6). Процес 
горіння відбувається всередині розширювального сопла, форма якого слугує для 
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стабілізації полум’я. Такий тип пальника має досить велику довжину і як правило ви-
користовується в кластері подібних пальників меншого розміру. 

 

 
Рисунок 5 — Схема пальника з примусовою подачею повітря  

 

 
Рисунок 6 — Схема пальника з інжекцією повітря 
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